

## 新区企业升级 香港专家支招

### 光明新区与香港生产力促进局签订合作共建协议

记者 张连城

深圳特区报讯（记者 张连城）即日起，来自香港生产力促进局的专家学者们将对新区 700 多家工业企业进行实地考察，并为企业提出升级创新和发展循环经济的建议。6月18日下午，光明新区经济服务局与香港生产力促进局在光明新区正式签订《光明新区工业企业转型升级和循环经济创新发展合作共建协议书》。这标志着光明新区与香港在“深港创新圈”的合作中实现了实质性突破。

据了解，光明新区原有 700 多家工业企业，其中部分企业属于劳动密集型高耗能产业。新区为落实市委市政府关于“深港创新圈”的发展战略，推动企业转型升级，2008年9月，新区经济服务局（原经济发展办公室）与香港生产力促进局签订了共同促进光明新区企业转型升级、发展循环经济合作的框架协议，确定了包括开展辖区企业升级创新和发展循环经济现状调研、企业创新提升解决方案顾问服务试点、应用培训与案例分享等三个合作意向。其核心内容是在企业创新升级、发展循环经济中实施公共培训，在企业节能减排的评估与诊断等方面展开深度合作，力争使该合作项目成为“深港创新圈”的重点示范项目之一。

昨日签订的协议是落实框架协议的具体步骤。根据《协议书》约定：光明新区产业升级创新首期项目主要包括两个合作事项：一是对辖区企业基本信息、企业创新升级和发展循环经济现状进行调研；二是对调研信息进行综合分析，提交《光明新区工业企业信息表》、《光明新区企业升级创新和发展循环经济调研报告》。香港专家将详细了解企业创新升级、发展低碳经济和循环经济的现实条件、意愿、困难和需求，最终由香港生产力促进局编制《光明新区工业企业信息表》并撰写调研报告，提出光明新区企业升级创新和发展循环经济的建议。新区相关负责人表示，协议书的签订不仅是进一步深化和落实协议的一项重要行动，更是加快新区经济转型升级、发展低碳经济、建设绿色新城的一项重要举措，也是新区与香港生产力促进局深化和扩大合作的一个新起点。